

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议 部署提高湖北武汉收治率治愈率降低感染率病死率措施 进一步做好医疗资源和生活物资保障供应

王沪宁出席

新华社北京2月4日电 2月4日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，2月3日，习近平总书记主持中央政治局常委会会议并对加强疫情防控工作重要讲话。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，真抓实干，把落实工作抓实抓细，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。

击战。

会议指出，湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重，要把人民生命安全和身体健康放在第一位，努力提高收治率和治愈率，降低感染率和病死率。进一步扩大床位供给，征用一批酒店、场馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切接触者，将部分三级综合医院转型为定点收治医院。调集一批应急方舱医院、再增加2000名医护人员支援湖北，今晚到位。集中优势力量，调派高水平医护团队整建制接管重症救治医院或病区，配齐抢救设备和防护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员轮休，保障医护人员身体健康。提高检测确诊能

力，缩短检测时间，从全国疾控系统调派检测力量支援武汉，允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化诊疗方案，将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范，加强中西医结合，提高临床救治有效性。

会议指出，要坚决把医疗救治和防护资源集中到抗击疫情第一线，同时确保生活必需品供应。加强统筹协调，压实地方责任，推动医用防护服、口罩等企业加快复工复产，最大限度发挥生产潜能，多种方式扩大产能。对进口医疗物资符合相关标准的，要抓紧投放使用。做好重点医疗防控物资分类使用科普宣传。保障各地生活必需品正常供应。协调重点企业特别是央企增加生活必需品生产。

保障交通网络畅通，尽快打通部分被阻断道路，及时解决跨区域调运中遇到的问题，提高物资分拨效率，保障市场供给。

会议要求，国务院联防联控机制要完善医疗资源供需精准对接机制，根据各地特别是湖北省疫情防控需要，进一步统筹做好医疗防控重点物资调度，各部门要各司其职，主动作为、通力配合。加强交通错峰调度，避免节后人员返程大量集中出行。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。



2月4日，中南大学湘雅二医院国家紧急医学救援队队员、中南大学湘雅二医院放射科主管技师姜山（左）在出征仪式上和爱人告别。
新华社发

（上接1版②）

打响疫情防控的人民战争，我们全力奋战。疫情就是命令，防控就是责任。在党中央坚强领导下，中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作，国务院联防联控机制及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题，有关部门各司其职，军队积极支援地方疫情防控。各级党委科学判断形势、精准把握疫情，统一领导、统一指挥、统一行动。各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志坚守岗位、靠前指挥。各党政军群机关和企事业单位、各级党组织和广大党员干部，团结带领广大人民

群众坚决贯彻落实党中央决策部署，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

打响疫情防控的人民战争，我们英勇奋战。疫情第一线就是战场，广大医务人员无惧危险、义无反顾。在除夕夜，各地支援的医疗队紧急集结，向着武汉前进。面对疫情，广大医务人员以“国有战，召必回，战必胜！”的信心挺身而出、冲锋在前。与病毒抗争、为生命接力，无数医护人员无私奉献，展现了无畏、坚韧的英雄本色。为了攻克病魔，一大批科研工作者按照“战时状态”推进科研攻

关。广大医务人员英勇奋战，在病毒面前为人民群众筑起一道道健康防线，悉心守护着人民群众的生命安全和身体健康。

打响疫情防控的人民战争，我们团结奋战。中国人民具有伟大团结精神。在这场人民战争中，从城市到乡村，从内陆到边疆，14亿人民心往一处想、劲往一处使，共同与病魔展开搏击。广大人民群众响应党中央号召，自始听从疫情防控安排，行动起来，组织起来，凝聚起来，从自己做起、从点滴做起，全面落实联防联控措施，共同构筑起群防群治的严密防线。同心系疫情防控重点地区同胞安危，到纷纷捐款捐

物表达爱心，再到为打赢疫情防控阻击战作出自己力所能及的贡献，广大人民群众展现了一方有难、八方支援的大爱情怀，构成休戚与共的命运共同体，形成齐心协力、众志成城抗击疫情的强大合力。

中国人民是伟大的人民，中华民族是伟大的民族。面对无情的疫病，只要我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，继续全力奋战、英勇奋战、团结奋战，排除万难、一往无前，我们就一定能打赢这场人民战争！

（转自《人民日报》 2020年2月4日1版）

（上接1版①）

据了解，根据疫情防控形势变化和上级统一部署，我市对疫情检查站和体温检测点设立情况进行了规范。除铁路（含高铁站和普铁站）、机场、长途客运站、省界交汇处等重点区域外，所有的检查站都已按规定撤销。虢正贵在检测点督导检查时要求，不符合设立要求的检查站必须严格按照有关要求坚决撤销到位，保障生产生活道路畅通，同时强化联防联控、群防群控网络，构筑第一时间发现、第一时间报告、第一时间追踪、第一时间处置的严密防线，确保防控工作落到实处。

在洪家关白族乡龙凤塔村，虢正贵详细询问疫情防控摸排情况、登记制度等防控措施落实情况。他强调，当前是疫情防控的关键时期，农村和社区处在基层治理最前沿，是防输入、防扩散的重要阵地。要充分发挥基层党组织作用，落实网格化管理，外防输入、内防扩散，进一步把防控工作做细做实，构筑群防群治的严密防线。

虢正贵强调，当前疫情防控工作已进入关键阶段，各级各部门一定要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的一系列指示精神，牢固树立

生命重于泰山、疫情就是命令、防控就是责任的思想，务必高度重视复工复产企业疫情防控工作，严格落实公职人员上班制度，做好企业复工复产服务保障，坚持以疫情防控稳定企业生产、以企业生产保障疫情防控，统筹抓好疫情防控和经济社会各项工作。

（本报记者 周明）

被检测出来的那个晚上，同样是一个不眠之夜。

应急科负责开展流行病学调查，

需要疾控人员与患者面对面，仔细询问发病前后去过哪些地方、坐过什么交通工具、接触过哪些人、整个发病过程和就医情况。可以说，这是一个24小时坚守和运转的阵地。

当晚得到消息后，刘晶晶立刻赶赴确诊患者所在的市人民医院，与患者面对面开展流行病学调查，摸清患者就诊前每一个活动细节。凌晨4点多，终于忙完工作回到单位。在办公室里他没有休息半刻，整理调查结果并向相关部门发出协查通报，一直工作到天亮。我们掌握着患者病史和行动轨迹的第一手资料，这事关能否及时追踪到密切接触者，事关整个防疫工作全局。由于长期满负荷工作，刘晶晶已经熬红了眼，他对记者说，我们的时间牺牲多一点，大家的安全保障就更多一些。

2003年非典暴发，成绩优异的刘晶晶那年正好参加高考，他毅然报考了中南大学湘雅医学院预防医学专业。我渴望学到救人的真本领，为老百姓的健康出一份力。刘晶晶是这么说的，更是这么做的。2008年毕业后，他一直在市疾控中心工作，救人的初心至今仍未改变。

除了做流行病学调查，刘晶晶还多次来到区县乡镇基层指导防疫工作，春节期间，农村返乡人士众多、医疗基础条件差、信息流通不畅，防疫工作可能面临更大的压力。防控工作不能在农村留下死角，必须抓紧时间把相关知识传播到基层各个角落。刘晶晶表示。

哪怕每天只能睡两三个小时，依然坚守，毫不动摇。和刘晶晶一样，站在这场防疫阻击战的前沿，无论面对多少困难，防疫人必将携手向前、共克时艰。

对于市疾控中心应急科科长刘晶晶来说，1月29日全市首例确诊患者



廉洁好家风
我们一直在传承……

设计：冉明